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Liitfen ¢oziime hangi adimlarla ulastiginizi acikga ifade ediniz. Sadece dogru
sonucu yazmaniz tam puan almaniz icin yeterli degildir.






1) a+b+c = 3

>+ +c* = 3
denklem sisteminin tamsay1 ¢oziimlerinden birisi (1, 1, 1) ‘dir. Diger bir tamsay1 ¢oziimiinii
de siz bulunuz.

2) Elimizdeki 10 tane pozitif saymin aritmetik ortalamasi 20’dir. Bu sayilardan birisini
gikardigimizda kalan sayilarin aritmetik ortalamasi 19 olmaktadir. Cikardigimiz say1 nedir?



3) (z*+323+ Ba? —62+1) (2° 4222 — 3z —2) = 27+ 525+ 52" — 132 — 2325 4+ 1622 + 9z — 2

esitligi verildigine gore, B sayist nedir?

4) fy : x —2y+ 7 = 0 dogrusu 2% + y* = 49 ¢emberini birinci bolgede B noktasinda
kesmektedir. B noktasindan gecen ve /7 dogrusuna dik olan ¢, dogrusu y—eksenini C'
noktasinda kesmektedir. C' noktasinin koordinatlarimi bulunuz.



5) ax® + br? 4+ cx +d =0, a # 0 denkleminin koklerine ry, 7y, 73 dersek, (Vieta teoremi
olarak adlandirilan) su bagintilar her zaman gegerlidir:

b c
rL+rotry=——, Tiro+Tors+1rir3 = —, 1Trirer3 = — —.
a a a

Buna gore 2% — 222 4+ 3z —4 = 0 denkleminin kokleri p, ¢, r sayilar ise, (p+ 1) (q—i— 1) (7“ + 1)
ifadesi hangi sayiya esittir?

6) y=—22+1, y=+2x+1 vey =0 dogrulan tarafindan olusturulan iicgenin icine,
kenarlarina teget olacak gekilde bir cember cizilecektir. Bu ¢emberin yaricap: nedir?



7) Bir iilkedeki vergi kanunu su sekildedir:

1) Yillik geliri 10000’den az olanlar gelir vergisi 6demez.

2) Yillik geliri 10000 - 50000 arahginda olanlar ilk 10000’lik kisim igin vergi 6demez.
10000’in tizerindeki kisim i¢in %10 gelir vergisi oderler.

3) Yillik geliri 50 000’in tizerinde olanlar ilk 50 000’lik kisim igin 4 000, 50 000’in tizerindeki
kisim igin %20 gelir vergisi dderler.

Kigilerin gelirine z, 6dedikleri vergiye de f(z) dersek, bu parcal fonksiyonun formiiliinii
yaziniz. Fonksiyon stirekli midir?

8) 33 kisilik bir siifta, 6gretmen 4 ayri proje 6devi verecektir. Bu projelerin biri igin 9
diger {icii igin 8 6grenci gorevlendirecektir. (Hangi projenin 9 kisilik olacagma heniiz karar
vermemistir.) Ogretmen bu gorevlendirmeyi kag farkli sekilde yapabilir?



9) z/y+yy/r = 30 denklem sistemini ¢oziiniiz.

r/r+yy = 35

10) 50! = m* n esitliginde m ve n pozitif tam sayilar olduguna gore, m’in alabilecegi en
biiyiik deger nedir?



11) cos (1920) - COS (960) - COS (480) - COS (240) ifadesinin sayisal degerini bulunuz.

12) (22\/5 + 25) S (22\/§ — 25) ® ifadesinin degerini hesaplayiniz.



13) y = mz + n dogrusunun z? + y*> = R? gemberine teget olabilmesi i¢in m,n ve R
arasindaki baginti ne olmalidir?

14) cot 15° — tan 15° =7



15) ‘2 ’|x| - 2‘ - 4‘ = 2 denkleminin ¢6ztim kiimesini bulunuz.

16) a ve b birer rakam olmak {izere
1. 2a3b sayisinin 5’e boliimiinden kalan 2,
2. 3b2a sayisiin 5’e boliimiinden kalan 3,
3. 2a3b ve 3b2a sayilariin 3’e bolimiinden kalan 1

olduguna gore a® sayisini bulunuz.



17) (\/Bx?’ —

12
) ifadesinin agiliminda sabit terimi bulunuz.

1
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18) Sekilde ABCD dikdortgeni ve gevrel gemberi verilmistir. |AB } = 8,
AE‘2 + |BE|2 + ‘CEF + |DE‘2 biiyiikligiinii hesaplayiniz.

BC| = 6

olduguna gore,

1D
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19) Ug tane hileli para var. Birincisinin yazi gelme olasihg %60, ikincisinin %70,
ticlinciisiiniin %100. Rastgele bir para secilip atiliyor ve yaz geliyor. Birinci paranin
secilmis olma olasiligi nedir?

20) Bir kiibiin igine, duvarlara degecek sekilde bir kiire yerlegtiriliyor. Sonra, kiibiin
kogesinde kalan bosgluga daha kiigiik bir kiire yerlestiriliyor. (Duvarlara ve biiyiik kiireye
degecek gekilde.)

Biiytk kiirenin hacminin kiigiik kiirenin hacmine oranini bulunuz.



CEVAPLAR

1) (4,4,-5), (—=5,4,4), (4,-5,4)

2) 29
3) B=2
4) (0,14)
5) 10
—1 1
6) V3 =
2 V341
0 z < 10000
7) f(z) = 0.1(z — 10000) 10000 < < 50000
4000 + 0.2(x — 50 000) 50000 < z

f(x) fonksiyonu [0, co) arahimnda siireklidir.
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9Nr=4 y=9 veya x=9 y=4.

10) 11-72.5%. 35 .21



1)

12) 2

13) R* (14 m?) = n?

14) 2¢/3

15) { —5, -3, -1, 1, 3, 5}

16) 9

44
17) ~ 5

18) 200

6
19) —
)23

1

20) 26 +15y/3 = ——
) V3 26 — 15v/3



